
Після скандалу з катуванням і
сексуальним насильством у Міноборони
анонсували перевірки в усіх ТЦК 
17 червня, 16.42 Этот материал также можно прочитать на русском

У всіх територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки
України проведуть перевірки. Про це 17 червня у Facebook заявив
заступник міністра оборони України Мстислав Банік.

За його словами, рішення ухвалили після наради з командуванням
Сухопутних військ ЗСУ, яка відбулася на тлі інцидентів в Одеському ТЦК.
Ідеться про незаконний примус громадян до мобілізації в одному з районних
ТЦК. Слідство стверджує, що потерпілих утримували у приміщеннях ТЦК,
застосовували до них фізичне і психологічне насильство, залякували й били.
Також задокументовано окремі випадки сексуального насильства. Усе для
того, щоб покращити показники мобілізації, заявили в ДБР.

За словами Бaніка, будь-які випадки насильства, порушення прав людини і
приниження гідності є неприпустимими, особливо під час війни. Він
наголосив, що йдеться про людей, частина з яких у майбутньому стане
захисниками України.

"За результатами зустрічі будуть проведені службові перевірки в усіх ТЦК,
максимально пильно розібрати звернення громадян щодо незаконного
утримання, насилля та інших неправомірних дій. Закликав до прозорої
комунікації із суспільством та максимального сприяння всім
правоохоронним органам", – написав він.

Він також зазначив, що такі інциденти свідчать про потребу реформи
системи ТЦК, і закликав до розподілу їхніх функцій між іншими структурами.

Про те, що в Україні розглядають зміни до правил мобілізації, які можуть
суттєво розширити роль поліції в роботі з військовозобов'язаними, у квітні
повідомляли джерела NV в органах державної влади. Ішлося про те, щоб
поліція могла шукати військовозобов'язаних, які ігнорують повістки або не
пройшли ВЛК, мати доступ до бази "Оберіг", складати адмінпротоколи й
доправляти таких людей до ТЦК. Для цього потрібні зміни до законів.
Водночас голова НПУ Іван Вигівський заявляв, що участь поліції в мобілізації
перевантажує правоохоронців і шкодить їхньому іміджу.

Проти цього висловлювався й начальник Генерального штабу ЗСУ Андрій
Гнатов. За його словами, українське законодавство чітко визначає
повноваження всіх органів, залучених до процесу мобілізації. Зокрема, ТЦК
та СП відповідають за ведення військового обліку, оповіщення і призов
військовозобов'язаних, тоді як Нацполіція виконує інші функції в межах своїх
повноважень.

КОНТЕКСТ

На початку червня уповноважений Верховної Ради з прав людини
Дмитро Лубінець заявив, що з початку року в його офіс надійшло понад
3 тис. скарг на дії ТЦК. Він зазначив, що реальна кількість імовірних
порушень може бути в кілька разів більшою, оскільки враховують також
дані з медіа й соцмереж. За його словами, загалом 2025 року
зафіксовано понад 6 тис. звернень, які переважно стосуються
ймовірного застосування сили, використання балаклав і зняття знаків
розрізнення військовими ТЦК.
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